

# 谋机遇 寻合作 促发展

## ——我市参加第七届中国国际进口博览会侧记

□本报记者 黄亚楠 通讯员 祝伟伟

11月5日至10日,第七届中国国际进口博览会(以下简称进博会)在上海国家会展中心举办,297家世界500强和行业龙头企业、来自多国近800个采购团体参会。我市共组织三家老字号、三个非遗戏曲节目、多家采购商及招商团队深度参与进博会,借助进博会平台,全方位展示城市魅力、促进经贸合作与交流。

### 老字号组团亮相 寻求发展新机遇

本届进博会河南省以“守正创新发展 合作共享未来”为主题,共推选了28家老字号及地域特色代表性企业参展。我市“中华老字号”滑县骨科医院(黄塔膏药),“河南老字号”滑县画宝刚烧鸡有限责任公司(画宝刚)、安阳市双强豆制品有限公司(大槐树)集体亮相,通过试吃试用、产品展示等,向来自世界各地的游客展示我市老字号传统的制作工艺和现代化的制作水平。

“今年,我们带来了更多年轻人喜欢的香辣口味的烧鸡,不仅丰富了我们的产品线,也让更多年轻人能够对道口烧鸡文化有更多的了解。”滑县画宝刚烧鸡有限责任公司工作人员谢小兵说。

首次参加进博会的安阳市双强豆制品有限公司展示了腐竹、豆皮、豆丝等豆制品。滑县骨科医院向中外参会参展人员展示了黄塔膏药的传统制作技艺,向世界传递中医药的独特价值。“展会期间,我们与日本、泰国等地的参展代表进行了深入交流,并达成初步合作意向。这为黄塔膏药进一步开拓国际市场、扩大品牌影响力奠定了良好基础。”滑县骨科医院办公室主任刘军朋介绍。

### 非遗演出展风采 安阳非遗文化亮相国际舞台

进博会期间,在上海国家会展中心中央广场设有人文交流文艺表演舞台,来自世界各地的表演团队开展多种形式的文艺演出,着力展现世界文化的多样性和丰富性。我市两个剧团选送三个曲目参赛,向世界展示安阳非遗文化的独特魅力。

11月6日,河南老梆腔剧团在舞台上演出了《汉宫春秋》选段和《梁王东征》选段。“老梆腔是戏曲之源头、梨园之宝典,我们想借助进博会这个大舞台展示老梆腔的独特韵味,让更多人了解地方戏曲特色,促进非遗传承。”河南老梆腔剧团团长丁绍赞说。

11月8日,滑县大平调剧团演出了大平调传统



外国友人与我市戏曲演员合影(市商务局供图)

剧目《收岑鹏》选段,通过融合文戏与武戏的精湛演出,展示剧团的艺术实力。演出过程中,观众掌声阵阵,喝彩声不断,来自中外的观众在演出结束后,纷纷前来合影,架起了一座中外文化交流的桥梁。

### 采购洽谈抢商机 深入交流促成交

“进博会为我们搭建了一个国际化平台,让企业了解到全球行业发展方向,与全球领先企业进行技术交流,是一次难得的学习机会。”在河南美利实业有限公司总经理陈志法看来,进博会是一个学知识、拓视野的平台。

本届进博会我市网上注册单位总数257家,登记人员总数783人,参会单位既有外贸进出口企业,也有生产制造厂家、大型商超、乡镇卫生院等。

河南康特佳医疗器械有限公司销售部总裁文开龙重点参观了医疗器械展区,他对纽曼医疗发布的“数智化精准运动算法系统”十分感兴趣。“通过数字化模拟和公式计算,对慢性病患者的心肺功能进行循证,然后输出个性化的诊疗方案,对临床医学十分有用,我们将进一步对接。”文开龙说。

展会期间,我市参会单位积极与参展商进行洽谈,寻求合作机会,与多家参展商达成了采购意向,相关负责人表示。

### 积极对接参展商 扩大服务贸易“朋友圈”

利用进博会平台开展招商引资活动是我市参加进博会的重要任务之一,进博会汇集了全球十大医疗器械企业、十大工业电气企业、八大美妆日化企业、四大水处理企业、四大会计师事务所、四大粮商、四大蔬菜种植企业、三大快递企业,为招商引资提供了难得的机遇。我市各级政府和商务部门纷纷走进展馆,向目标参展企业推介市情、介绍政策、建立联系。

“作为服务贸易和外贸行业的主管部门,本届进博会上,我们主要对接了中森国际货运代理、南洋商业银行、中瑞集团等物流、金融、认证方面的企业。一方面,希望通过建立联系,为我市外贸企业寻找更多提供国际物流、进出口融资和产品认证服务的企业;另一方面,也希望有机会邀请优质企业、龙头企业在安阳设立分支机构,促进安阳市服务贸易和服务外包发展。”市商务局相关负责人表示。

## 整合优势资源 培育文化品牌

市文化馆被评为“沉浸城市故事会”先行建设推广单位

本报讯(记者 李婧瑜 通讯员 姜瑞娟)11月9日,记者从市文化馆了解到,在11月7日举行的2024年中国文化馆年会上,安阳市文化馆被文化和旅游部全国公共文化发展中心评为“沉浸城市故事会”先行建设推广单位。

“中国文化馆年会是中国文化馆行业层次最高、规模最大的年度盛会。市文化馆入选‘沉浸城市故事会’国家级试点一年时间,能够在全国文化馆同仁中分享交流经验,这是对我们工作的肯定。”市文化馆党支部书记、馆长冯敏向记者介绍。“沉浸城市故事会”是沉浸城市空间建设和沉浸式公共文化服务建设相结合的新模式,是文化馆行业创新打造服务产品的新业态,是推动公共文化服务高质量发展的新尝试。在此次年会“沉浸新体验 塑造公共空间新未来”专题交流活动中



市文化馆负责人在2024年中国文化馆年会上分享经验(本报记者 李婧瑜 摄)

## 应急就是应战 守牢安全底线

市生态环境局滑县分局开展2024年辐射事故应急演练

本报讯(记者 李婧瑜 通讯员 张庆)11月8日上午,市生态环境局滑县分局开展2024年辐射事故应急演练,重点检验全县突发辐射事故的应急响应能力和组织协调能力,提升辐射事故应急响应水平。

据悉,此次应急演练在安阳中盈化肥有限公司开展,以“企业停产检修期间,尿素车间一枚核素为Cs-137(铯-137)的IV类放射源丢失”为背景。“事故”发生后,该企业立即启动辐射事故应急预案,组织现场人员有序撤离现场、封锁现场,防止人员进入。9时接到“事故”报告后,市生态环境局滑县分局高度重视,立即按照《滑县突发辐射事故应急预案》启动四级应急响应,辐射科、应急办和执法大队等专业技术人员火速赶赴现场开展应急监测处置。

9时20分,相关工作人员前往生厂区事故发生区域进行全面监测搜索。9时30分,工作人员开始寻源,生态环境执法车辆停靠在企业已划定的警戒区域外,监测人员根据企业知情人士提供的放射源丢失位置信息,并对发生事故区域从外围向里面展开搜索,根据监测数据划定控制区,拉好警戒线,防止无关人员进入。随后,两名监测人员进入控制区开展搜索寻源,

市气象局

## 推进气象观测质量管理体系建设 助力气象高质量发展

本报讯(记者 赵慧 通讯员 申健)11月4日,市气象局组织开展2024年全市气象观测质量管理体系绩效内审工作,对各县(市)气象观测质量管理体系建设运行情况进行评审,进一步补齐短板、健全机制、提升效能,为全面增强气象灾害监测预报预警、气象社会化服务能力提升打好基础。

据了解,市气象局于2019年启动气象观测质量管理体系建设工作,按照ISO9001标准,修订完善气象观测质量手册,打造规范化规章制度、标准化业务流程和专业化人员队伍,促进气象观测各项工作与质量管理体系深度融合。与此同时,该局积极推进增发国债项目、精细化气象防灾减灾工程、基层气象台站能力提升等重大项目建设,新建一部S波段天气雷达和2部X波段天气雷达,建成全省气象部

门首座100米气象观测铁塔和温室气体观测系统,打造30米近地层农田生态通量观测系统,布设轨道式区域植被监测系统,织密织牢全方位立体化综合气象观测网。

市气象局有关负责人介绍:“目前我市已初步建成覆盖全市的综合气象观测全业务领域、全流程的气象观测质量管理体系,气象装备运行监控和维修维护能力有效增强,气象观测管理工作实现由结果管理向过程管理转变。”

下一步,市气象局将按照“监测精密、预报精准、服务精细”的要求,坚持质量第一、效率优先,继续加强气象观测质量体系建设,在提高观测数据质量的基础上,进一步优化完善运行机制,巩固拓展气象观测质量管理体系建设成果,以观测质量管理体系高标准推动全市气象高质量发展。

# 安阳市第二部人才漫画《安》发布

本报讯(记者 黄亚楠)一年前,在第十九届世界漫画大会上,安阳市委人才办推出首部以“人才”为主题的原创漫画《来》,通过年轻人喜闻乐见的方式宣传“洹泉涌流”人才政策。

一年来,从萧山之侧,到渭水之滨,《来》伴随“洹泉涌流·招才引智万里行”活动,已经传播到国内众多顶尖高校。安阳,一座为人才作画的城市——这一印象已经播种在许多学生的心底。

时光如水,转瞬一载。11月7日,市委人才办再次邀请安阳籍青年漫画人才,以“洹泉涌流·一岗一房”为主题,融入人才粉丝节、破壳计划、产才融合等元素,创作出第二部安阳人才漫画《安》,展现出一幅人才来安,有岗也有房、乐业又安居的画卷。

漫画《安》的主创李紫杨,是一位去年刚毕业的

安阳籍大学生。今年4月,他再次接到创作人才漫画的任务,并历时四个月和搭档完成了漫画的制作。“作为安阳人,能用自己的技能为安阳人才政策做宣传,展示安阳的城市魅力,我感到十分荣幸和自豪。创作中,我全面地了解了‘洹泉涌流’人才政策,深刻地感受到这座城市对人才的渴望和爱重。毕业后,我决定回家乡发展,目前正在筹备创建自己的漫画工作室,相信有这么好的人才政策,一定能吸引更多的优秀青年人才来安阳。”李紫杨激动地说。

安阳,不仅为人才作画,还以人才为主角拍摄人才形象片、创作人才主题曲……让许多来安、回安创业发展的青年人才感受到温暖和尊重。每一天,安阳因人才的汇聚而生生不息;每

一天,安阳都在敞开胸怀,邀约天下英才;每一天,安阳和生活在这里、来到这里的人一起,心怀梦想,携手同行。

“安阳崇尚人才,更乐于创新。我们衷心希望,城市与人才,在安阳互相成就、一同出彩。我们坚持对标先进城市优化人才发展生态、营造爱氛围,坚持人才发展‘大生态’与用人单位‘小气候’共育,让安阳成为人才的舒心之家、顺心之家、称心之家,让人才感到满满的诚意、收获满满的关爱。我们将用心去实现一次又一次与人才的双向奔赴,真诚邀请大家选择安阳、加盟安阳、圆梦安阳,既来之,择‘安’之,欢迎来安阳!”市委人才办副主任、市人才工作服务中心副主任胡志鹏表示。

# 90余个鲜食辣椒新品种迎“大考”

## 我市举行“优特计划”优质蔬菜专项鲜食辣椒现场观摩会

本报讯(记者 赵慧 通讯员 张瑞霞)11月8日,由河南省农科院蔬菜所、安阳市农科院联合举行的“河南优势特色农业产业科技支撑行动计划优质蔬菜专项鲜食辣椒新品种展示与高效栽培技术集成现场观摩会”在安阳市内黄县高堤乡举行。来自省农科院、濮阳市农科院、安阳市农科院、国家特菜体系安阳试验站的相关领域专家,以及内黄县蔬菜中心和相关企业代表、合作社负责人、种植大户共计60余人参加了此次观摩会。

观摩会上,大家首先对大棚展示的90余个鲜食辣椒新品种进行了现场观摩。这些品种包括甜椒、牛角椒、螺丝椒、线椒、美人椒、泡椒等辣椒类型。其中,市农科院展示了辣椒新品种23个,有3个辣椒新品种获得了品种权,2个辣椒新品种正在进行品种登记。

专家们还对表现优秀的辣椒品种进行了现场评鉴,从田间长势、连续坐果性、一致性、商品性和产量等多个方面进行现场评价打分。根据结果,“安椒212”“安椒503”“安椒319”和“PL2403”等8个品种评分领先,获得该项活动的“专家推荐品种”。

此次活动,集中示范了工厂化育苗、生物菌剂土壤处理、绿色防控等安全高效生产技术。同时,促进了科研单位、企业与种植户之间的交流与合作,为优质蔬菜产业的蓬勃发展注入了强劲动力。



观摩会现场(本报记者 赵慧 摄)